

讨薪
·
回家
第 8 季

主办 四川省总工会 承办 四川工人日报

投诉热线：
18730107495
028-84313147

新浪微博：
@四川工人日报
@四川工会法律援助

微信号：
scgrbb1950



记者出击

遂宁出重拳 启动根治欠薪冬季攻坚行动

本报讯 (陈中楷 文/图)11月26日,由遂宁市委、市政府主办,遂宁市人力资源和社会保障局、市农民工服务中心承办,遂宁市总工会等单位联办的遂宁市服务农民工“十个一”系列活动暨根治欠薪冬季攻坚行动正式启动。

启动仪式现场,工作人员为农民工及市民发放了《关于全面治理拖欠农民工工资问题的实施意见》《加强服务保障农民工十八条措施》等政策法律法规宣传资料,并对他们在生产生活中遇到的法律问题进行详细解答,引导他们自觉尊法、学法、守法、用法,在全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾纠纷靠法的良好法治氛围。活动当天,累计解答相关法律法规咨询200余次,发放宣传资料1000余份。

一位在武汉中泽建安集团有限公司遂宁中梁首府项目部做建筑工人的“90后”农民工张德海前来领取宣传资料时表示,他要将这些宣传资料带回去,给更多的农民工兄弟。当问到他和以前相比,有没有按时足额领到工资时,他高兴地说:“以前跟着包工头干,工钱大多一年一结,碰到老板不诚信的,拖欠工资的情况也有发生。现在还没进这个工地,公司就和我们签订了劳务合同,每日工钱、加班费都写得清清楚楚,每个月月中,工资会按时足额打到我的银行卡上。”

据了解,深化根治欠薪工作是遂宁市服务保障农民工“十个一”系列活动的重要内容。该市决定从11月中旬起至2020年春节前在全市范围开展根治欠薪冬季攻坚行动,让广大农民工真切感受到关心和温暖。



农民工领取宣传资料

悬赏公告威力大 被执行人没处逃

本报讯 (李立力 记者 向晓文)记者11月11日从广元利州区法院获悉,在广元铁路公安协助下,该院执行局近日在广元市火车站台内成功将正在候车的被执行人汪某某控制,并拘传至利州法院。

据介绍,汪某某因民间借贷纠纷一案,经广元利州区法院缺席判决汪某某在判决生效10日内向原告张某偿还借款50万元。汪某某未按判决如期履行,张某申请强制执行。广元利州区法院依法向

汪某某送达了执行通知书、报告财产令,责令其限期履行义务并如实申报财产情况。汪某某未在法院规定期限内履行还款义务也未申报财产,下落不明,玩起了“失踪”。申请执行人张某向法院申请悬赏查找汪某某行踪下落,并向保险公司投保了悬赏保险。

今年8月29日,广元利州区法院在开展“执行大会战”专项行动中,发布第五期执行悬赏公告,将汪某某纳入悬赏范围,

面向社会查找其行踪下落。11月5日,广元利州区法院根据他人提供的线索,并在铁路公安民警的协助下,成功将被执行人汪某某控制。

目前,被执行人汪某某因未按规定时间向法院申报财产,已被广元利州区法院采取司法拘留措施,该案在进一步执行之中。据悉,该法院自发布第五期执行悬赏公告以来,已接到举报线索30余条,1人主动投案履行义务,2人通过举报线索被法院控制。

九年矛盾解不开 法院成功帮化解

本报讯 (记者 雷琰)11月20日,记者从成都市温江区人民法院获悉,该院日前成功调解一起积压9年的土地承包经营权纠纷案。

名义上承包土地3.46亩,为何只得到2.56亩?还有0.9亩去哪里了?这事要从2004年说起了。2004年罗某从汶川县漩口镇搬迁至温江区寿安镇天源村13组,2010年6月天源村委会将3.46亩土地发包给罗某,并签订《承包合同》,同年7月成都市温江区农村发展局对罗某承包土地确权颁证。如今已过去9年,罗某实际却只拥有2.56亩土地使用权,罗某认为9年来“消失”的0.9亩土地给自己带来了严重的经济损

失,村委会迟迟未帮忙解决是因为自己是搬迁移民,从而受到了不公平待遇。

经了解,罗某差的0.9亩土地是李某应退还的0.9亩。该村在2008年进行农村产权制度改革,经社员大会讨论通过农户承包地人平为1.05亩,2009年6月村民代表讨论决定2009年5月11日前死亡人员应退还承包地,而李某母亲祝某于2008年1月死亡,故应退还承包地。退还的承包地又经村委会转包给罗某。

9年来,李某始终未将土地退还给罗某,他坚持土地承包经营权30年不变,承包期未到,村委会将土地发包给罗某,不符合规定。为避免双方矛盾升级,村委会及驻

村律师曾多次组织双方调解,均未取得结果。鉴于此,罗某将李某诉至温江区人民法院。

温江区人民法院介入后,梳理了案情并指派法院熟悉农村工作的调解员组织双方进行诉前调解,调解员本着案结事了人和的态度耐心细致地释法说理,最终双方于日前达成调解协议:李某表示愿意退地并补偿罗某租金损失。

日前,在驻地律师、村委会主任以及村民小组组长的见证下双方签订《承包地对调协议》(协议约定李某将两块0.45亩土地与罗某对调)后进行了土地交接,并表示以后还是好邻居,至此,这场历时9年的土地承包经营权纠纷也彻底得到了圆满解决。

无奈的选择:“私了”

记者 向晓文 文/图

“我断了4根肋骨,给我15万元算了吧!”在四川某展览工程公司上班的陈某,在断了4根肋骨后,最终与该公司老板“私了”。陈某认为,因其未与公司签订书面劳动合同,如果走法律程序,还要认定劳动关系,再走工伤程序。他曾找了律师帮忙算了一下,如果走完所有程序,少则一年半,多则3年。“大多老板等仲裁结果下来,不服反诉,又要再等,我等不起,无奈选择‘私了’。”陈某说。

像陈某这样,选择与老板“私了”的农民工还不少。针对这种情况,10月28日至11月19日,记者调查发现,近八成农民工没买工伤保险,遇上工伤索赔难,又怕耗时间,无奈选择了“私了”。

无合同索赔难 无奈选择“私了”

10月30日,来自乐山市沐川县的农民工黄某银向记者讲述了他的遭遇:去年他在山东打工,在搬运木板时不慎压断了右小指,当时住院治疗一周后,休息了几天,就开始上班了。后来,他找包工头索要赔偿,对方却说,他半个月没上班,不但影响了施工进度,还被劳务公司罚了款,“要赔偿没得。你花费的2000多元医疗费,我可以帮你出得了。”

无奈之下,黄某银便到当地劳动部门投诉,想通过法律程序依法维权。但对方要他拿出与劳务

公司签订的劳动合同。“我们农民工哪个签有合同嘛!”黄某银气愤地说,事后,他只得与包工头“私了”,包工头共付给了他6800元,了结此事。

像黄某银这种情况,农民工夏某某也遇上了。2018年4月,夏某某到某餐饮公司当厨师,双方未签订劳动合同。今年2月的一天,他在切菜时切断了左手大拇指,他到当地社区医院治疗后,就回家休息了。后来,他找老板要工伤赔偿,反被老板口头开除了。无奈之下,夏某某先后向餐饮公司所在地劳动部门、派出所及社区投诉,最终在他们的帮助下,夏某某与公司老板“私了”,公司给他多支付了一个月工资4500元。“现在想起来,我真后悔,这都是我打工没签劳动合同的造成的。”夏某某告诉记者,后来他到某公司伙食团上班时,他首先提出的就是要签订劳动合同,在他的坚持下,公司与其签订了书面劳动合同。

破解工伤维权难题 还得用工单位买保险

采访中,记者问:“用人单位不给你们购买工伤保险吗?”80%的受访农民工表示,为节约成本,用人单位并没给他们购买工伤保险,有良心的用人单位,会给农民工买100元钱的意外保险,出了事也赔不了多少。

谈到工伤职工“私了”问题,长期从事农民工维权工作的四川成都农民工法律援助工作站律师杜伟表示,用人单位没给农民工购买工伤保险,是导致农民工发生工伤后推诿扯皮、无奈“私了”的关键所在。



夏某某(右一)准备与公司协商工伤赔偿

“尽管国家有强制性规定,但仍有不少用人单位法律规定和劳动者的生产安全于不顾,不缴纳保险,发生工伤事故后不依法赔偿。”由此可见,破解工伤维权的问题,还是要从源头规范用工单位用工,足额给农民工购买保险(包含工伤保险)。

对这一问题,四川某建筑公司总经理崔先生则说,很多用人单位不给农民工上保险主要为减少用工成本,但却给劳动者增加了维权成本。不过,从长远来看,给农民工上保险,一旦出了事,用人单位就不出钱了,利大于弊。“小事故公司还承受的了,但如果出了几个大事故,一般公司根本无法承受,甚至会因此破产。”崔先生说,现实中,越来越多的用人单位都愿意给农民工上保险了。

反家暴 护权益

本报讯 (周超华 冯志强 李益)11月25日,由泸州市纳溪区妇联与新乐镇政府举办的“关爱进家·幸福驻家”普法活动在大河村举行,此次普法活动主题为“反对家庭暴力、共建和谐家园”,共吸引近1000名群众参加。

活动中,通过普法维权大宣讲、文艺演出、知识问答等形式,进一步提升了群众反家暴意识,维护妇女、儿童等弱势群体的合法权益。咨询台前,工作人员还耐心细致解答了群众提出的法律法规及医疗养老惠民政策的咨询,发放相关宣传手册、资料1000余份。

“通过此次普法宣传活动,使我们对反家暴知识有了更深的了解,我们反对家庭暴力,以后遇事会多想一步,多退一步,冷静换位思考,有矛盾多沟通,拒绝家庭暴力,共同建设文明和谐家园。”新乐镇大河村村民黄绍泽激动地说。

生活服务 QQ:332925109 广告 028-69959066

地址:成都市红星路二段159号 1702室 收费标准:55元/行/天(13字以内)

都江堰市劳动人事争议仲裁委员会公告

都江堰市公证处(2019)第12号

都江堰市圣章通讯器材经营部

吴洪媛诉你(单位)劳动

(人事)争议案已审理终结,现依法向

你(单位)公告送达,都劳仲委裁决书,送达之日起经过60日即

为送达,特此公告。

都江堰市劳动人事争议仲裁委员会

2019年11月25日

●成都市旺业业有限公司

AY8169 营运证 0474305 及机

动车登记证书(编号:5100099

615)遗失,声明作废

减资公告

成都白雪三千里绘图设计有限公司

统一社会信用代码 9151010

MA61TJRHX6

经公司股东会

决议拟向登记机关申请,将注册

资本由原人民币 1200 万

元减少到人民币 200 万

元,减少到人民币 200 万